

什么,很多小饭店明天才开门? 上班第一天,真让人“饭愁”

“想找个小餐馆吃午饭,结果找了半天,都还没营业。”昨天,南京市民小刘已经上班了,但午饭却犯了难,附近很多餐馆都没开业。今天是长假之后的第一个工作日,上班族要解决吃饭问题,要么多找找,要不就自己带饭吧。据了解,从今天开始,南京各大菜场将陆续正式营业,不过菜价估计暂时保持高位,预计下周开始回落。

现代快报记者 张瑜



大年初六下午5点左右,新街口一餐馆门口排起了长队 现代快报记者 马晶晶 摄

“压岁钱放我这里给你交学费。”“我帮你把钱存起来以后上大学用。”……这些年,不少妈妈就是这样把孩子的压岁钱“骗”进了自己的银行账户。不过今年,越来越多的爸妈把压岁钱还给孩子,让他们自己理财,培养他们的“财商”。余额宝、银行的短期理财产品,进入了孩子们的视野,拿到钱的他们已经开始规划起来。

现代快报记者 黄艳

今年压岁钱,爸妈不“骗”了 留给孩子理财培养财商

压岁钱6成买货币基金 4成进股市

虽然今年没回老家,压岁钱没有往年丰厚,但也有3500元。17岁的南京一中高二男生小华,准备把这笔钱加上以前压岁钱的积蓄,六成投入到货币基金、四成投入股市。小华的压岁钱以前一直是做金融相关工作的爸爸华先生保管。

“这回我和儿子是不约而同想到要让他自己理财。”华先生说,儿子近来课本上有不少与经济相关的知识,孩子很感兴趣,眼看着高中过了大半,小华也要逐渐确定自己的大学专业,爸爸希望他能体验一下自己做理财规划,看看是不是兴趣所在。父子俩商量后,决定六成的资金投入风险小的货币基金,在手机上操作。最近的股市不错,4成准备投入风险较大的股市。

小学生主动要求理财

韩乐桐是南京琅琊路小学六(7)班学生,这位12岁的小男生颇有理财意识。以前,他的压岁钱都存在银行的活期账户,由妈妈管着,用于交学校的伙食费等,余下

的钱就放着。去年他就关注到余额宝收益比较高,想请爸爸帮他开通一下,但爸爸忙忘了。今年过年,韩乐桐又郑重地在爸妈面前重提了一遍,要求自己理财。

今年,韩乐桐拿到了1.1万元压岁钱。他在网上看了有30、50天的短期理财产品,有的利息能达到一年5%左右,余额宝也在他的关注目标中。现在韩乐桐决定做一个理财计划给爸妈审核,到年底再给大家看成果。他希望加上自己的积蓄投入到理财中,到年底应该可以赚到几百元,买到心爱的玩具。

家长:这也是一种财商教育

豆豆是南京秦淮区一所小学的二年级学生,以前他对自己的压岁钱一直不太关注。不过从去年开始,他突然很在意,强烈要求自己的钱自己管。爸爸就把他的压岁钱加上家里的闲置资金7.3万元,一起放进了余额宝。豆豆特别兴奋,每天都要看赚了多少钱,有一天赚了8.9元。“现在孩子不像以前乱花钱了,也会关注一些经济方面的新闻,这也是一种财商教育。”豆豆妈妈说。

餐馆 部分中小餐馆尚未营业

昨天是春节长假的最后一天,不少提前回南京的上班族发现,吃饭成了个大难题。昨天上午,现代快报记者在秦淮区三条巷走访发现,巷子内的餐馆只有极少数营业,有的店铺卷帘门上标注“初八正式营业”,也有的注明从初十开始。“我在附近上班,经常来三条巷吃饭,这些餐馆不营业,我的

中午饭怎么解决啊?”市民小刘很苦恼。

大行宫附近有多栋写字楼,这里也有大小餐馆云集,是附近上班族吃饭的去处。昨天中午,现代快报记者走访发现,这里的绝大多数餐馆都没营业,多数的开业时间定在正月初八到初十,稍晚一些的甚至在正月十五后。此外,

新街口附近的很多中小餐馆也没开业。

昨天中午1点多,在新世纪广场一楼的一家洋快餐店内,记者看到座位上坐满了顾客,还有很多人在排队点餐。“周边很多吃饭的地方都没开门,有的饭店开着门,可要想吃也得排队一个多小时,只好来这里凑合一下。”

菜场 各菜场今起基本恢复营业

春节假期,南京的各大菜场都关门歇业。随着假期结束,各大菜场将陆续恢复营业。昨天上午,现代快报记者来到秦淮区科巷菜场,虽然开着门,但是里面卖菜、卖肉的摊位开张的很少。记者了解到,

开张的菜摊菜价不低,青菜每斤3.5元,萝卜每斤3元,都比平时贵了不少。相对来说,超市的菜价还比较稳定,比如在河西一家大型超市内,洋葱每斤2.12元,芹菜每斤2.98元,与春节前价格差不多。

“四季豆最贵卖到14元/斤,青菜基本3元/斤左右,价格还是比较贵的。”科巷菜场办公室主任陈一顺说,预计各大菜场初七开始营业后,菜价还将保持在高位,下周才能逐渐回落。

预测 餐饮行业节后面临“用工荒”

江苏省餐饮行业协会秘书长于学荣介绍,春节期间的餐饮市场虽然供需两旺,但因用工成本增加,江苏全省约有30%的中小型餐饮网点歇业。“一些歇业的大

中型餐饮店从初七开始基本恢复营业,跟法定假日规定的时间差不多,但是有一些中小型餐饮店可能就稍微晚一些。”

于学荣介绍,每年春节假期

过后,一些餐饮服务企业都会面临员工短缺的问题。对于餐饮企业来说,如何用好人、留住人,提供完善的保障是必须解决的问题。

相关新闻 春节假期,同学聚会带火饭店生意

快报讯(记者 张瑜 郝多)今年春节长假期间,朋友圈里晒同学聚会的特别多,昔日的同窗好友毕业后各自奔天涯,有些人数年甚至数十年未见,趁着这个假期,老同学们难得一聚。频繁的同学聚会让餐饮酒店、娱乐场所生意红火,一些春节期间不打烊的饭店顾客盈门,有的饭店包间早在节前就被抢订一空。

据江苏省餐饮行业协会秘书长于学荣介绍,今年春节期间,有30%左右的酒店不营业,今年特别多的同学聚会,也带火了酒店

生意。

新街口一家中餐馆的工作人员介绍,他们今年春节假期每天都正常营业,基本上每天都是客满状态。“包间不多,聚会一般都提前一周左右预订。”这位工作人员表示,早在春节假期开始前,他们的包间从2月1日到28日的就全部订光了。“基本都是家庭聚餐、同学朋友聚会的。”

德基广场的一家西餐厅在节日期间一直营业,据餐厅工作人员介绍,春节期间他们每天下午5点半开始营业,主要是供应晚餐。

“来新街口逛街的人比较多,人气基本跟周末一样,经常排队。”工作人员表示,春节期间聚会以家庭聚餐、同学朋友聚餐为主。

据商务部统计数据显示,今年春节期间,家庭宴、亲友宴、旅游餐继续催热市场。钟山宾馆、白宫大酒店、悦华大酒店当天销售额增幅均在20%以上。此外,中小型特色餐饮生意火爆。自驾近郊游带动了当地餐饮、温泉等产业。溧水国际大酒店、高淳荣华楼餐饮公司、南京浦口区天泉宾馆营业额同比增长均超30%。

高速上突然停车倒车 一下就记了18分

年还没过完,驾照分数扣光了

快报讯(通讯员 万庆松 苏天记者 王瑞)今天是春节假期结束后第一天上班,节前的出行大军已经基本返程。然而,在返程途中,有不少司机朋友在高速公路出现这样或那样的问题,不仅给自己带来不便,还给路段添堵,导致车行不畅、车多缓行。昨天,现代快报记者从南京高速八大队了解到,一男子因在高速上停车倒车,一张罚单就记18分,罚款400元。这下,年还没过完,分数就扣光了。

2月23日下午,G36宁洛高速K28公里处,从淮安、连云港过来转入宁洛高速南京方向的车辆密集。突然,一辆小客车猛然停车,然后居然径直向后倒车。连续多辆车的急刹车声,把正在现场执勤的交警吓了一跳。后面车辆纷纷避让,眨眼间就排起了队。

原来,这辆车原本想走三桥过江,可是司机一时迷糊,跟着车流就进了转往宁洛高速南京方向的匝道,等会过神来就想停车倒回去。

交警当即上前让其靠边,指挥后面车辆正常通行。随后对该司机高速公路行车道上停车的违法行为处罚200元,记6分;高速公路上倒车的违法行为处罚200元,记12分。两项违规合并处罚共计400元,记了18分。

据高速八大队相关负责人介绍,该大队管辖的G40沪陕宁扬高速南京段、G36宁洛高速南京段和雍六高速段、S328老宁通南京段、G205老宁连段,在返程期间,不少车友车速过快,跟车距离过近,随意变道,仅23日一天就发生各类碰撞小事故22起,是日常事故发生量的5倍多。